

## Владимир Путин назвал Интернет спецпроектом ЦРУ

Президент подчеркнул важность развития интернет-бизнеса в России и рассказал о предпринимаемых действиях по защите информации. Накануне Владимир Путин принял участие в пленарном заседании Медиафорума независимых региональных и местных СМИ «Правда и справедливость», который проходит в Петербурге, сообщает [Metronews.ru](http://metronews.ru).

В ходе заседания президент заявил, что серверы крупных национальных интернет-ресурсов нужно и важно размещать на территории России, так как это поможет защитить хранящуюся на них информацию, пусть это и потребует времени и капитальных вложений, сообщает пресс-служба Кремля.

Владимир Путин отметил, что сейчас основной поток данных проходит через серверы, расположенные в США, где всё контролируется. Президент напомнил, что Интернет возник как специальный проект ЦРУ и продолжает так развиваться.

Говоря об отечественных интернет-ресурсах, Путин отметил, что национальная поисковая система «Яндекс» и социальная сеть «ВКонтакте» стараются развивать бизнес и информационное обеспечение именно в России.

Президент добавил, что ресурсы для таких капиталовложений сейчас появляются у компаний.

Владимир Путин выразил надежду, что отечественный интернет будет развиваться достаточно интенсивно и будет обеспечивать интересы России.

Что касается вопроса защиты информации, Путин заявил, что этим вопросом озабочен ряд специальных служб, которые внедряют соответствующие системы.

-Прежде всего, это касается информации закрытого характера Минобороны, оборонной промышленности, органов власти и управления, - пояснил президент.

Перенос серверов на территорию России, по мнению Владимира Путина, как раз будет направлен на защиту хранящейся на них информации.

- Это сложная сфера, родоначальниками которой являются американцы, вот они и стараются удержать свою монополию, - отметил президент, добавив, что России нужно целенаправленно бороться за свои интересы.

В свою очередь, [Провэд.рф](http://provod.rf) сообщает, что «Яндекс» отреагировал на слова Владимира Путина, сказанные на Медиафоруме о том, что «интернет создавался и развивается как проект ЦРУ США» и что основной поток данных «идет через сервера США».

Президент заявил, что Америка имеет влияние на «Яндекс».

«Все российские пользователи «Яндекса» обслуживаются в российских дата-центрах. Наши зарубежные сервера используются для индексации зарубежного веба», – прокомментировали выступление в пресс-службе ведущей отечественной IT-компании.

Во время «прямой линии» 17 апреля президент получил от Эдварда Сноудена вопрос: занимаются ли спецслужбы России прослушкой и отслеживанием информации?

На что Владимир Путин ответил: «Массового характера у нас нет и быть не может. Но в отношении конкретных лиц это возможно».

Кстати, после выступления Владимира Путина акции российских интернет-компаний значительно подешевели. Стоимость акций «Яндекса» снизилась на 5,48% по сравнению с открытием торгов.

«Яндекс», хоть и является российской компанией, но зарегистрирован в Нидерландах, сообщает [NTV.ru](http://ntv.ru).

Руководство объясняет это тем, что владельцев не устраивает российский закон об акционерных компаниях.  
[http://news.tj/ru/node/187383?utm\\_source=twitterfeed&utm\\_medium=twitter](http://news.tj/ru/node/187383?utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter)